

Приложение к решению № 87  
очередной 21-ой сессии  
Совета депутатов  
Криводановского сельсовета  
Новосибирского района  
Новосибирской области

**Отчет главы Криводановского сельсовета Новосибирского района  
Новосибирской области Д.С. Лещенко «Об итогах работы  
администрации Криводановского сельсовета за 2021 год»**

Представляя отчет о результатах своей деятельности и деятельности администрации Криводановского сельсовета за 2021 год, постараюсь отразить основные моменты в работе администрации, обозначить существующие проблемные вопросы и выполнены ли были задачи, которые мы ставили.

Деятельность как главы, так и администрации в целом осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Совета депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

Главными задачами в работе администрации сельского поселения остаются исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ, другими федеральными и областными правовыми актами и Уставом поселения. Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.

**Решение социальных вопросов**

Численность населения Криводановского сельсовета по состоянию на 01 января 2021 года составила 16346 человек, из них проживающих:

- с. Криводановка – 12336 человек;
- с. Марусино - 4010 человек.

На территории Криводановского сельсовета зарегистрировано около 6000 личных подворий.

Эти данные отражают фактическое число жителей, проживающих на территории муниципального образования и подворий, находящихся в стадии регистрации и строительства, значительно больше.

Администрация сельсовета работает в тесном контакте с отделом пособий и социальных выплат по Новосибирскому району Министерства социального развития Новосибирской области. Из общего количества жителей, проживающих на территории Криводановского сельсовета, мерами социальной поддержки пользуются более 40% от общего количества населения. Это пожилые люди, малоимущие семьи, семьи с детьми-инвалидами, ветераны военных действий и т.д.

На территории Криводановского сельсовета помощь гражданам, имеющим право на получение адресной социальной помощи, оказывают: специалист ГКУ НСО Центр социальной поддержки населения Новосибирского района – Нестерова Валентина Терентьевна и специалист КЦСОН «Добрыня» - Мартынова Людмила Васильевна. Специалисты проводят бесплатные консультации, оказывают помощь в формировании необходимого пакета документов, занимаются их доставкой для дальнейшей обработки, тем самым исключая у жителей муниципального образования, в том числе пожилых людей и инвалидов, необходимость поездки в р.п. Краснообск. В 2021 году, учитывая установленные на территории Криводановского сельсовета антиковидные ограничения, адресную помощь получили около 1000 человек.

Администрация на протяжении отчетного периода осуществляла работу по первичному воинскому учету граждан.

По состоянию на 01 января 2022 года на воинском учете состоит 3092 человек. В 2021 году выполнен план по призыву в ряды вооруженных сил РФ. На территории проживает 1 участник Великой Отечественной войны, 2 узника концлагеря, 83 труженика тыла. Участников боевых действий в Афганистане 16 человек, в Чеченской республике 58 человек, в Таджикистане 5 человек, Сирия- 1 человек, Ликвидаторы последствий ЧАЭС 4 чел.

Данной категории граждан администрация сельсовета оказывает постоянное внимание и поддержку. Также совместно с Советом ветеранов, депутатами различного уровня, руководителями организаций, предприятий, учреждений и индивидуальными предпринимателями систематически организуются поздравления ветеранов ВОВ, вдов, тружеников тыла, оказывается посильная материальная помощь, проводятся праздничные мероприятия.

На территории Криводановского сельсовета активно ведется работа с молодежью. Функционирует Совет молодёжи, который периодически проводит такие мероприятия как: музыкальные вечера (квартирники), благотворительные мероприятия (снежный десант) и субботники. Также функционируют военно-патриотические объединения ВПО «Молодая Гвардия» (с. Криводановка) и Военно-патриотический клуб «Созвездие» (с.

Марусино). Ребята получают навыки огневой, физической, медицинской, парашютной, караульной и строевой подготовки. С ребятами проводятся занятия топографии, тактические занятия, марш - броски, полевые сборы с ночными тактическими играми. Большое значение уделяется и эстетическому воспитанию, патриотическому и духовному. Ребята помогают ветеранам при решении бытовых проблем, изучают историю, символику нашей Родины.

В отчетном периоде в администрацию поступило более 705 письменных обращений граждан. На личном приеме главой, несмотря на ковидные ограничения, принято 56 человек. Обращения граждан в основном были связаны с вопросами: предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства, строительства и ремонта дорог, ремонта многоквартирных жилых домов, электрификации, газификации, благоустройства территории, вопросами жилищно-коммунального хозяйства, решением социальных вопросов.

Все заявления и обращения были приняты к рассмотрению и исполнению в рамках своих полномочий.

#### **Реализация муниципальной налоговой и финансовой политики.**

Исполнение бюджета Криводановского сельсовета за 2021 год осуществлялось на основании Бюджетного Кодекса Российской Федерации и Положения «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Криводановском сельсовете» утвержденным Советом депутатов Криводановского сельсовета.

На территории муниципального образования расположено более 270 предприятий и организаций различных форм собственности, которые формируют собственную доходную часть бюджета Криводановского сельсовета за счет аренды и различных видов налогов.

Бюджет муниципального образования за 2021 г. исполнен по доходам в сумме 112 494 508 рублей, что на 3,5 % больше, чем запланировано. Собственные доходы исполнены в сумме 77 227 262 рублей. Основным источником собственных доходов является налог на доходы физических лиц и по основному нормативу он составляет 47 % собственных доходов и земельный налог – 32 %. В целом динамика роста собственных доходов положительная.

Целевые поступления 2021 году, в виде субвенций и субсидий составили 35 267 246 рублей.

расходы бюджета за 2021 год исполнены в сумме 112 870 821 рублей.

В том числе;

- на культуру – 27 810 786 рублей, 24,6 % всех расходов,
- содержание МКУ ЦОДМО – 10 661 001 рублей, 9,4% всех расходов,
- благоустройство 27 759 667 рублей, 24,6 % всех расходов,
- дорожное хозяйство – 14 845 830 рублей, 13,2 % расходов,

- жилищно - коммунальное хозяйство – 10 732 369 рублей, 9,5 % всех расходов,

- защита населения от ЧС и гражданская оборона 192 835 рублей, 0,2 % всех расходов. Доходная часть бюджета за 2021 год исполнена на 103,5 % от плановых назначений, расходная на 97,3 %, на 01.01.2022 г дефицит бюджета составил 376 313 рублей.

В отчетном периоде нецелевого использования бюджетных средств допущено не было.

### **Благоустройство территории и жилищно-коммунальное хозяйство**

Создание благоприятных условий — непростая задача для администрации любого поселения. В течение 2021 года на территории нашего поселения в рамках благоустройства проведена немалая работа.

Благоустройство территории и бесперебойная работа систем жилищно-коммунальное хозяйство – это одна из важных задач, которая решалась администрацией Криводановского сельсовета в отчетном периоде.

В весеннее-осенний период проводились субботники по наведению порядка на всей территории, в которых принимали участие коллективы организаций и предприятий, а также жителей сел.

В течение теплого времени года особое внимание уделялось покосу травы, обрезке деревьев, вырубке молодой поросли. В зимний период времени велись работы по очистке пешеходных дорожек от снега. Велась активная работа по привлечению представителей бизнеса к участию в наведении чистоты и порядка на территории населенных пунктов.

Администрация Криводановского сельсовета не прекращает работу по освещению улиц населенных пунктов. В 2021 году были проведены работы по монтажу элементов уличного освещения протяженностью: с. Криводановка – 5700 м и с. Марусино: 2020 м.

В рамках программы «Комфортная городская среда» были обустроены дворовые территории многоквартирных домов по адресу территория Микрорайон 11а и 11б.

В рамках программы «Инициативное бюджетирование» был реализован проект по благоустройству и освещению пешей тропинки в роще па ул. Зеленая, а также смонтировано уличное освещение на ул. Строителей в селе Криводановка.

В 2021 году был построен тротуар и оборудованы пешеходные переходы по ул. Горького в селе Марусино.

### **Торговля и предпринимательство**

На территории широко развита торговая сеть, которая постоянно работает над обновлением ассортимента товаров.

Динамика развития территории напрямую зависит от предпринимательской активности граждан. На территории Криводановского

сельсовета сектор малых предприятий всегда составлял весомую долю, действуют около 100 малых предприятий, увеличивается количество индивидуальных предпринимателей.

Сферы деятельности малого предпринимательства обширны — это торговля, производство и переработка промышленной и сельскохозяйственной продукции, лесопереработка, строительство, оказание многих видов производственных, транспортных и бытовых услуг.

Администрация Криводановского сельсовета оказывает всестороннюю поддержку и помощь в развитии предпринимательства.

### **Строительство**

В последние годы ведется активное строительство индивидуальных жилых домов. Большая часть строительства ведется на территории села Марусино. Исходя из анализа данных прошлых лет, ежегодный средний прирост населения села Марусино составляет около 24,6%, (ориентировочно 1000 человек).

В 2014 году в черту населенного пункта села Марусино были включены территории площадью около 600 га, с этого периода начали интенсивно развиваться территории следующих микрорайонов: «Благое», «Березовый», «Лебяжье», «Луговой», «Соловьиная Роща».

В 2021 году в селе Марусино образовался новый микрорайон – «Тихая роща».

В 2021 году построено жилых домов 27,9 тыс. кв.м.

Кроме того, стоит обратить внимание, на то, что количество официально зарегистрированных граждан по месту жительства, или месту пребывания, значительно меньше фактического количества граждан, проживающих на территории.

### **Правопорядок и безопасность**

За отчетный период на территории Криводановского сельсовета зарегистрировано 3833 сообщений о преступлениях и правонарушениях, по которым возбуждено 255 уголовных дел. За нарушения порядка составлено 130 адм. протокола, рассмотрено административной комиссией Криводановского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области 74 административных протокола. По ним приняты решения согласно действующему законодательству. Из них: вынесено постановлений о назначении административного наказания в виде штрафных санкций – 21, о прекращении производства по делу об административном правонарушении – 53. Сумма наложенных административных штрафов составила 61000 руб.

На территории Криводановского сельсовета осуществляет свою деятельность Добровольная Народная Дружина, которая помогает полиции поддерживать правопорядок на территориях поселений, участвует в охране

общественного порядка при проведении культурно-массовых мероприятий, а также при проведении выборов различного уровня. В состав дружины входит 7 человек.

Также, на территории муниципального образования работает Добровольная пожарная дружина, состоящая из 5 человек. На оснащении ДПД находится два комплекта боевой одежды пожарного, три ранцевых огнетушителя, шанцевый инструмент, фонарь, средства оповещения населения, воздуходувка. В 2022 году планируется приобретение противопожарного комплекса для тушения пожаров с емкостью для воды. Дружинники оказывают неоценимую помощь в ликвидации ландшафтных пожаров в весенне-летний пожароопасный период. Кроме этого, на время весенне-летнего пожароопасного периода, создаются: патрульная, патрульно-маневренная и маневренная группы, для предупреждения и ликвидации природных пожаров, а также проведения профилактической работы с населением в области пожарной безопасности. В состав групп входит: патрульная – 2 чел., патрульно-маневренная - 2 чел., маневренная – 11 чел.

По данным отдела надзорной деятельности на территории Криводановского сельсовета в 2021 году на территории Криводановского сельсовета возникло – 87 пожаров. Из них: в садоводческих обществах – 31 пожар, 1 человек погиб; в частных домовладениях - 27 пожаров, 1 человек погиб; на других объектах и ландшафтные пожары - 29 возгораний, на 18 из которых реагировала администрация Криводановского сельсовета и в 14 принимала участие Добровольная пожарная дружина Криводановского сельсовета. В 2021 году наблюдается значительное снижение пожаров: так в 2020 году всего количество пожаров составило – 122, в 2021 – 87, а значит количество пожаров в 2021 г. снизилось на 35.

В 2021 году продолжилась работа по государственной программе Новосибирской области «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Новосибирской области», и на территории муниципального образования было установлено еще 58 автономных пожарных извещателей с GSM модулем в дома и квартиры многодетных семей.

Кроме этого, был установлен комплекс технических средств оповещения населения П-166М СЗО2 750 ВТ с громкоговорителем. Комплекс установлен за счет средств администрации Новосибирского района Новосибирской области и необходим в случае возникновения чрезвычайных ситуаций для оповещения населения.

В апреле 2021г. в целях пропаганды пожарной безопасности для населения муниципального образования была организована очередная информационно-пропагандисткой акция «Защитим село и себя от пожаров!». В акции принимал участие музей ГКУ Центра по обеспечению мероприятий в области ГО ЧС и ПБ Новосибирской области, а также был представлен на обозрение жителей пожарный автомобиль Криводановского отдельного поста пожарной части 101. Данная акция организуется на территории с. Криводановка ежегодно.

## **Образование и медицинское обслуживание**

Систематическую, целенаправленную работу по воспитанию, учебе детей и подростков проводят коллективы педагогов образовательного центра Криводановской СОШ № 22, Марусинской СОШ № 24, детской школой искусств и 3-х детских садов.

В настоящее время остро стоит вопрос о вводе в эксплуатацию детского сада в с. Марусино, построенного в 2021 году. Данный вопрос взят на контроль депутатом Государственной думы Иванинским Олегом Ивановичем, чтобы снять острую необходимость в предоставлении мест в детские дошкольные учреждения.

На территории работает Детская школа искусств. Главной целью работы этого замечательного коллектива является формирование положительных качеств духовного и нравственного развития личности путем приобщения подрастающего поколения к культуре.

В селе Криводановка работает модельная сельская библиотека им. А. Кухно. К услугам 2 тыс. читателей 26 тыс. книг, современное цифровое оборудование. Для людей, имеющих проблемы со здоровьем, предусмотрены комфортные места для чтения и работы за компьютером. В селе Марусино также функционирует библиотека, которая является местом слета творческих людей. На базе библиотеки проводятся различные творческие и поэтические мероприятия с участием как взрослого, так и детского населения.

В прошедшем году проделана определенная работа по улучшению медицинского обслуживания населения сельсовета. В 2021 году были осуществлены мероприятия, направленные на выделение земельного участка и подготовку проектно-сметной документации для строительства поликлиники в селе Криводановка. В настоящее время уже ведутся работы по её строительству и начато возведение первого этажа. Проект новой Криводановской поликлиники включает детское отделение на 100 п/см., взрослое отделение на 200 п/см., женскую консультацию, отделение восстановительного лечения и дневной стационар на 6 мест. Мощность поликлиники рассчитана на 300 посещений в смену.

## **Культура**

За 2021 год было проведено 287 мероприятий в офлайн-режиме, которые посетило 52815 человек. В условиях пандемии активно начали внедряться онлайн-мероприятия – в социальных сетях проходят прямые эфиры концертов, онлайн-мастер-классы, различные конкурсы. За 2021 год в онлайн-режиме прошло 58 мероприятий, количество просмотров – 104710.

В Доме культуры с.Криводановка и клубе с.Марусино большую работу ведут 107 клубных формирований (из них 20 спортивных секций), участников в них – 3371 человек. Ежегодно творческие коллективы Дома культуры с.Криводановка и клуба с.Марусино принимают участие в фестивалях и конкурсах различного уровня. Так, за 2021 год 9 коллективов стали

Лауреатами многих Международных конкурсов, 17 – Всероссийских и 4 – Региональных.

### **Спортивные мероприятия**

На территории Криводановского сельсовета проводится огромное количество спортивных мероприятий различного вида и уровня.

Районные – Первенство по волейболу, по мини-футболу; Спартакиада школьников по волейболу, настольному теннису, по мини-футболу, по стритболу, баскетболу; Открытый турнир по настольному теннису, посвященный памяти тренера-преподавателя Семенова В.В., Открытая Гимнастрада «Фестиваль спорта и искусства», спортивный праздник среди инвалидов и лиц с ОВЗ, посвященный Международному Дню инвалидов Новосибирского района.

Региональные – по боксу на приз КСЕ «Рекорд», Турнир по боксу ДЮСШ «Чемпион», турнир по Вовинам-Вьет-во-Дао.

Ежегодно в с. Криводановка проводится Традиционный турнир по хоккею на кубок Главы администрации Криводановского сельсовета. В преддверии государственного праздника День вывода войск из Афганистана в Доме культуры с. Криводановка проходит Традиционный турнир по волейболу, памяти героя-земляка Юрия Колчина, погибшего в Афганистане при исполнении воинского долга. В феврале 2021 года состоялся Турнир по боксу на кубок Главы администрации Криводановского сельсовета.

### **Основные задачи и перспективы развития**

Основой перспективного развития территории на 2022 год и последующие годы должна служить комплексная программа социально-экономического развития Криводановского сельсовета.

В 2022 году начинается реализация проектов, готовящихся на протяжении 2021 года:

- Благоустройство центрального парка в селе Криводановка в современном стиле;
- Благоустройство дворовых территорий ул. Садовая 17 и 17а;
- Монтаж элементов уличного освещения более чем на 14 улицах и проездах в населенных пунктах.
- Ремонт улицы Комсомольская с обустройством тротуара в селе Марусино;
- Ремонт улицы Зеленая с обустройством тротуара в селе Криводановка;
- Установка въездных стел в населенные пункты по проекту «Инициативное бюджетирование»;
- Обустройство контейнерных площадок для временного складирования ТКО на территории населенных пунктов;
- Проектирование бассейна в селе Криводановка;

- Проектирование благоустройства дворовой территории многоквартирного дома территории Микрорайон дом 33;
- Организация дорожного движения и обустройство пешеходного перехода между дошкольными образовательными учреждениями «Звездочка» и «Капелька» в селе Криводановка;
- Начало строительства Насосной станции для решения вопроса по водоснабжению с. Марусино;
- Строительство станции водоподготовки для обеспечения водоснабжением микрорайона Лебяжье в селе Марусино.
- Капитальный ремонт изношенных инженерных сетей.

Приоритетными направлениями дальнейшей работы администрации совместно с Советом депутатов являются:

- повышение инвестиционной привлекательности территории в целях увеличения доходной части бюджета;
- привлечение средств из других уровней бюджета в рамках реализации различных программ в сфере ЖКХ и благоустройства, таких как «Чистая вода», «Комфортная городская среда», «Комплексное развитие сельских территорий», «Инициативное бюджетирование» и др.
- повышение эффективности работы жилищно-коммунального хозяйства, с целью минимизации затрат и снижению тарифов на коммунальные услуги для населения.
- дальнейшее развитие и совершенствование сферы культуры и спорта, в целях снижения уровня преступности, наркомании и алкоголизма среди взрослого населения, молодежи и подростков.